ALY (Cijferen: optellingen tot 10 miljoen

(1)

a

Schoolbevolking in het voltijds onderwijs tijdens één van de vorige sch

kleuterscholen

lagere scholen

~ middelbare

hogescholen

247 515 424 110 441 867 97800
+ Hoe groot was de schoolbevolking in het hoger onderwijs?
) (1SR L L O
sehalting o ce i
controle ZRM:
antwoord:

, 3

+ Hoe groot was de schoolbevolking in het hoger onderwijs en het secundair onderwijs samen?

formule:

schatting:

controle ZRM:

antwoord:

7

| Berekening

+ Hoeveel leerlingen telde de ganse schoolbevolking?

formule:

schatting:

B

Berekening

controle ZRM:

antwoord:

(Thema 1 - Beginnen is wennen) s s s Sisesdps Snsdusdnodssdns de
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e Noteer onder elkaar en los op.

90208 + 589 +§00 287 = 90208 + 589 + 600287 =
Ik schat.
‘ i d -
N\ - o
NN 3
gcontrole ZRM
30758 + 216520 + 509842 = 638078 + 210674 + 7865 =
Ik schat.
g d ;
al
2 5 AN i
|
EEEN
controle ZRM [

Ll A R 2 22 I L Y P e T LA R B TN Ty o ]

e Zoek de ontbrekende term.

326081
..... 319016
6009 609824
+214875 o B %
560721 945575

EsaNsnNsnEsn@snusaws e s e e (Themat - Beginnen is wennen)

562810
17029
346731

1::1:3:6.0%:3
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Noteer onder elkaar en los op.

70418 + 234589 = 593728 +25784 =
Ik schat.
W
-\".-
N
- I N
controle ZRM
- o=
32648 + 6622 +619772 = 27179 + 321565 +9767 =
Ik schat.
s \
W
N a N
controle ZRM
2758 + 657882 + 896 = 10967 + 333665 + 2556 =
Ik schat.
N N |
* ‘BR
N N |
. N " N
W W
N N
J- ﬁ .
‘controle ZRM
|

—(Thema 1 - Beginnenis wennen) aww e dnsdnsdeednadssSaa e gy
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R R (Cijferen: aftrekkingen tot 10 miljoen

1

a

D)

Schoolbevolking in het voltijds onderwijs tijdens één van de vorige schooljaren

kleuterscholen | lagere scholen middelbare hogescholen universiteiten
scholen
247515 424 110 441 867 97800 58 439

« Bereken het verschil tussen het aantal leerlingen in het kleuteronderwijs en in het lager

onderwijs.
r 3
formule: _—
schatting: . o
controle ZRM:
antwoord:
— J
+ Bereken het verschil tussen het aantal leerlingen in de middelbare school en
het aantal studenten in de hogeschool.
e 7o)
PR
schatting:
controle ZRM: e
antwoord: gt SRR
. . J
- Bereken hoeveel leerlingen er in het secundair onderwijs meer waren dan in het
lager onderwijs.
r I %
e [Berekening] -
schatting: e 5

controle ZRM:

antwoord:

(Thema 1 - Beginnen is wennen) s s e iseSuadasdve s dnsdse o s
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2]

Noteer onder elkaar en los op.

30579 - 624 = 680769 - 85795 = 710650 - 629682 =
Ik schat.
%controle ZRM

3]

845306

631591

Zoek de ontbrekende term.

1015074

......

108791

Noteer onder elkaar en los op.

I RS I RS TS PR RS TS TR TN PR PR RS P RN RPN YR TR )

950205

126285

savsassesdsadsrlsadnodosdnasivadivadsvedvedvadsasoas

980 419__7_2"_!3 589 = 593728 - 35764 = 637079 - 21665 =
Ik schat.
d d
\ ¥ A
\ - o LEpE \
controle ZRM

- 720 oezeod 20 oerekend!

SNsaEssEs e usy@s @ wwsw(Thema1 - Beginnen is wennen)




Lles 9 ¢ Natuurlijke getallen vermenigvuldigen met 100, met 1000, met 10000, met 5 en met 50
T3 W | Natuurlijke getallen tot 1 miljard lezen, noteren, ontbinden en samenstellen

GROOTHANDEL VERSMISSEN — Prijslijst schooltassen per stuk.

schooltas 'S&por‘

€48
€46
€4y
€42
€40

Raadpleeg ons voor grotere hoeveelheden.

ntﬂitﬂnuhﬁcﬂtttntvnnvtnﬂnbﬁntvtbitiuni-n.‘o-wtawU

0 Los op.

100 x 1251 = 100 x  89% =
100 x 29852 = 9842 x 100 =
100 x 1785 = 100 x 91752 =
100 x 20687 = 78620 x 100 =

ﬁblﬁnvuaitt--w'-.dub.naﬁ....oinbintdbbnb.-Qicita-

9 Los op.

1000 x 859 = 1000 x 9874 =
1000 x 2965 = 5985 x 1000 =
1000 x 120% = 1000 x 112 =
1000 x 821 = 142 x 1000 =

‘0".....‘0"#""‘0UIQ'IU.‘.-OQ.0.‘*.’&"0‘§-¢Q‘

e Los op.

10000 x 19 = 10000 x 284 =
10000 x 718 = 198 x 10000 =
10000 x 92 = 10000 x 45 =
10000 x 210 = 882 x 10000 =
- :-u;-u».-’.uc-..t-.o.uc.bo.@hemai—Beginneniswenne@ @
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o Los op. Je mag de tussenstappen noteren.

L 128 =
5 x 18200 =
5 x 1860 =
5 x 125000 =
sadsadsrdvednspreissatdneNsoBrsolnesusBasBadeew
6 Los op. Je mag de tussenstappen noteren.
50 x 240 =
50 x 198 =
50 x 2820 =
50 x 72160 =

LA A B L R A A S L R AR S IS R AR AR NS FRY RS FRE RN W

e Getallendictee

3 R e 6 .

LA A B L B B I Ly IS LR PR PR IR RN BN PR RN TR

0 Ontbind.

2902400

2M 9HD 2D 4H
40912041 st

102608 704 E——
909070102 = cmcsumn e
100406 060

e e e T st mmmT
0 Schrijf de getallen,
2HM 3TM 1M 6HD 2TD 1D 3H 2T 6E
8HM 6M 1HD 5TD 9D 1T =
3TM 9HD 2D 3T 4E
9HM 1M 2TD 8H
6HM 2TM 9M 4TD 9H 9E =

@ (Thema 1 - Beginnen is wennen) e s Swsdpsdssdns SnsdusBn e B e
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9 Los op.

« Vulin.Kies uit: =, > of <.
100009909 . 100090099 69004404 . 69004044
620070008 . 602070008 303020408 . 303002408

+ Rangschik de getallen van klein naar groot.

202708890 220708890 202807890

180680050 180608 500 180600850

"FE PRIz reareares e IR B A T 1 B K8 B

@ Los op.

WO 200006 = 0 O Y000 » 28918Ts - =5
10000 x 75003 = 50 x 290000 =

100 x 6M | B 50 x 6M e D A
10000 x 8D = 1000 % BF826"s 0
000 2988w o o 50 x 98000 =

gadsagsiesdasrdesriigeslssdasdnr@Frssdadsedsrduarares & w

n Los op.

100 x 62250 = 100 x D ——
100 x 99999 = 100X 19000 e
1000 x g 5102 x 1000 =
10000 x | A T R 8L S o

s sdpoedssdgesPpadsslosesdvaeivadorsdsdpsrfesPdgsrwasmwnsw

B Werk uit.

50 x 1800 e —

T I S — NPT ——

50 x 1840 e e s it

WoaNsREsN@sAmSsN@snEsewsnwss(Thema - Beginnen is wenne@—————————g
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W

Los dit vraagstuk op. Gebruik de gegevens bovenaan op p. 38.

De winkel voor schoolbenodigdheden ‘Het penseeltje’ koopt bij groothandel Versmissen tien
schooltassen ‘Super’, vijftig schooltassen ‘Full’ en honderd schooltassen ‘P & B'. Hoeveel kosten
deze schooltassen samen?

Formulepo iy — — T2 S s
Antwoord: . SO o s
seduadnesSsavsrintdnadnalvalivadntdoainsBusdasBama e
Samenstellen en ontbinden.

* Ontbind de getallen.

4TM 7HD 2D 3H 4T S5E

720307450 = __ R U

40702 345

802004710 S e

* Noteer de getallen.

9TM 7M 3HD 47D 6H 9T 9E _ ECHIT A R A e
3HM 7TM 6M 8HD 7TD 2D 6H 2E = R N ——
7HD 3TM 2M 9D 5H 6T =

R e N T T T I I Y Y T
Los op.
® Vulin.Kies uit: =, > of <.
600101 . 600011 700800004 . 700084000
820090008 . 802090800 550003804 . 505300840

* Rangschik de getallen.
410708010 140807001 950068005 905608050
e e s e Gt < VAN

LA A A 2 2 A 2 2 S FREE FER XS LR LA B E RS RO FESE FRES FEN FE R &

Los op.

e B O 5 T 0 T R
10000 x 6802 = 1000 x 178200 =

100 x 7D = 50 x 14000 =
10000 x 9H = 1000 x 121308 =

100 x 2M QNN 50 x 4600 =

——(Thema 1 - Beginnen is wennen) a Ss o SuedssBnsdsrSsedae B @ s
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PERLR e ( Cijferen: vermenigvuldigingen met natuurlijke getallen )

o Schat eerst. Los op.

122376 37315 82517 83619
X M ix 6| x 27 x 4 3
i

g Los op. Gebruik de afstandentabel in het bronnenboek. Schat eerst.

« Freia woont met haar familie in Londen. Haar mama is stewardess.
Jaarlijks doet ze de vlucht Londen - Berlijn 39 keer heen en terug.
Welke afstand legt ze al vliegend af?

schatting:

stappen bij het oplossen en formules: | Berekening |

antwoord:

|
|
|

u

+ Meneer Yang doet de vlucht Tokio - Kaapstad wekelijks drie keer (heen en terug).
Bereken de afstand die hij per jaar aflegt op dat traject als je weet dat hij één week per
maand niet vliegt.

Maak de berekeningen in je rekenschrift.

schatting: B e

stappen bij het oplossen en formules:

antwoord:

PRI NEPFRITEITEI RGP R RO E a@lexna:-Beginneniswennen\j————-——————g




Schat eerst. Los op.

PR R |
i LG
i [
| i
b L
i }
H {
B
I
| |
| S !
| SRS £ | T
H— !

i !

Orhah
———
A

ALY

. YRY

S

e

gadesdnspuasdigodgadvedsrsdnadvedossdedsadus svaPewesw

Schat eerst. Noteer dan juist onder elkaar en los op.

i
£ .y
|
|
!
1 1 ‘ BE |
S O
AR W S0 A R |
G W [ ] B,
i1 f i
g g |
5 Rt A S e e
! £ 4 :
i i i
:..,_ .,_:. ' B - .-
1 1 | H
1 1 ' H
N
..... e * - S o
H i ' H
1 ) 1
b ' H H
i ! I 1 1
U I . -
| { i
{ | { i
1 i o g W N
= B P R s W R
1 T i 3 B\ W
| [ i ¢ A
VN i : , sl 5ot
i { !
' | 14 i
O T i
| VR0 PIERED [ Sty D35 |

Pt s

ESRREEE

STHTTR TR EEE

N B

ALY

A

A

AN
W

R

N
s

g
W m

srdveadreodesadsedusduaedrrdsadsedvadasdsrinaspavadsa®

Gebruik de afstandentabel in het bronnenboek. Noteer de formule en los op.

« 36 keer de afstand Londen - Rome, heen en terug

formule:

oplossing:

. 23 keer de afstand New York - Bombay, heen en terug

formule:

. 26 keer de afstand Berlijn - Peking, heen en terug (via Moskou)

formule:

oplossing:

oplossing:

{Thema 1 - Beginnen is wennen ) s #s s SwsdissdssdsodssBuspuo sy
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ERET® (Tijdsduur berekenen

L

a

C \

We onthouden!

. )

TR YA rYR EYY ERS OFRN-EFRS RS PR LIRS R RN ES X RS LIRS L RS R

Lees correct.

2h31o07" 02.16 2 uur 26 min. 5 sec.
5h20'18" 13.08 10 uur 43 min. 16 sec.
12 h 08'36" 1749 23 uur 15 min. 26 sec.

galgosadoagsadstintisgsdsresadgosdsodnsdnsdsavavwserw

Los op.

In september start het nieuwe werkjaar van de sportverenigingen.
De atleten beginnen opnieuw te trainen om hun prestaties op te drijven.
Bepaal van elke atleet het tijdsverschil tussen zijn huidige prestatie en zijn vooropgestelde tijd.

e

19 min. 45 sec. 16 min. 50 sec.
3h15' 25" 2h58
4 uur 42 min. 37 sec. 4 uur 28 min.

(Thema 1 - Beginnen is wennen) ) s s s Bu s SnsdsrBsodssdnodns de
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0 . Papa overweegt om met het openbaar vervoer naar zijn werk te rijden.
Hij raadpleegt daarvoor een uurtabel. Hij moet opstappen aan de halte ‘Tremelo
(gemeentehuis)’ en afstappen in ‘Mechelen (station)".
Dan moet hij nog 5 min. stappen naar zijn kantoor om daar om 13.55 uur aanwezig te zijn.
Zoek het vertrekuur in Tremelo en bepaal de duur van de busrit.

MAANDAG TOT VRIJDAG

TREMELO - KEERBERGEN - MECHELEN

AR \
AN “Q\‘\’\ A%
1233 1254 13.53
| 1258 |
| 13.00 I SKW.
| | ! Hagel-
| 1302 | stein
1250 | 14.02 15,02 16,02 (15.50)
1204 13.04 15.04 15.04 16.04
Keerbergen (Atheneum} 1155 | 1 | | 1610 OLV.
Keerbergen (Oude Putsebn) 1211 1211 12,55 11 M1 1511 1555 1611 Waver
Keerbergen (Kerkl 1218 1214 1256 1304 1414 15.14 1614 1614 Ursula
Haacht (Kerk) | | OLV. Putte | | Putte | Putte | Putte 1550 | Lyceum
Haacht (51. Adriaan] 11 Waver(1236) | | 1336) | (1936) | (1533) | | (1555)
Rijmenam (Krulspuntl 1207 1217 Ursula 1245 1258 1307 1345 1417 1445 1507 1542 1600 1617
Rijmenam(Dorp) 1220 12.20 Lyceum 1248 13.00 1320 1348 1420 1448 1520 1545 1620 1620
 Rijmenam (Zwart Water} | 1223 1223 (12.20) 1250 1301 1323 1350 1423 1450 1523 1557 1623 1623
Bonheiden (imeldaziekenhuts) | | 1254 | 1329 1354|954 | 1551 1 1624
Bonheiden (Kerk) 1228 1228 1230 1258 1306 1328 1358 1428 1458 1528 1555 1628 1628 1610
Mechelen (De Nekker) 1235 1235 zie 1305 1310 1335 1405 1435 1505 1535 1602 1633 1635 zie
Mechel. (Nekkersp. IR-Station) (B) 1239 1239 rt 1308 1313 1339 1409 1439 1509 1539 1606 1637 1639 rit
Mechelen (1IC/IR-Station) @ 1298 1248 3 1348 1320 1348 1418 1448 1518 1548 1615 1645 1648 55

antwoord:

. Kies zelf een aantal trajecten. Noteer het vertrekpunt en het aankomstpunt.
Bepaal de tijd die nodig is om dit traject af te leggen met de bus.

Esabsn@seNsN@InE e ensesuese(Thema1 - Beginnen is wennen) w
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QU TIEEED (Cijferen: delingen met natuurlijke getallen

o

2}

Bepaal het aantal cijfers van het quotiént van elke deling.
Deel tot op de eenheid nauwkeurig.

89207 : 7 Het quotiént heeft ... cijfers.
35004 : 9 Het quotiént heeft ... cijfers.
146207 : 12 Het quotiént heeft ... cijfers.
547312 : 9 Het quotiént heeft ... cijfers.
547312 :: 15 Het quotiént heeft ... cijfers.

TS FR Y FR Y PR S RS RS R PR R LR A R L R TR A

Noteer eerst de schatting. Los op.

“schat eerst.

a

|

|

| =t
S T

|

15

(P2 F 22 LA IR 2 R RS TS g t R RS S Rl EA LS A R R B .

Los op in je rekenschrift. Schat eerst. Bepaal het quotiént en de rest.

Deel tot op de eenheid nauwkeurig.

Controleer met de ZRM.

(Thema 1 — Beginnen is wennen) s+ #p s Snsdssdnsdvsdsodnodno iy
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TR TR LY ( Getallenkennis: kenmerken van deelbaarheid )

1

i 8

We onthouden!

Een getal is deelbaardoor2als e e
Een getal is deelbaardoor#als At A g
Een getal is deelbaardoor5als .
Een getal is deelbaar door 10 als IO s TS LR s
Een getal is deelbaardoor 100als : it el
Eondelal I dEmlbanrdoor-50.al8 o e e et
Een getal is deelbaar door 1000 als e o i
Een getal is deelbaar door25als N TR 05 e
w e L o L3 .e .y L B L] e e w w ®e [ w o 12
Onderstreep het getal met groen als het deelbaar is door 2.
Onderstreep het getal met blauw als het deelbaar is door 4.
Onderstreep het getal met zwart als het deelbaar is door 5.
Omkring het getal als het deelbaar is door 10.
725 6240 9751 16240 3418
126118 367 74800 887 62420
6704 8885 94260 6200 byl 442

—(Thema 2 - Waar ik mezelf kan zijn s #wa de e dosSgsdasSnodnedne ds
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9 Vul op de stippen een cijfer in, zodat het getal deelbaar is ...

s g i
GGy
s e M
26 5§50

T2 PR S I RS RS PR PR PR RS PR PR PR RS FEE R T R R

o Verbind wat bij elkaar hoort. Werk van links naar rechts.

Het getal eindigt op een : , Het getal is deelbaar
even cijfer. door 10.
Het getal eindigt op een i Het getal is deelbaar
nul. T door 5.
Het getal eindigt op twee Het getal is deelbaar
nullen. T T door 100.
Het getal is deelbaar
T door 2.
Het getal is deelbaar
)
Het getal eindigt op 75. ® dod T8 el
Het getal is deelbaar
Het getal eindigt op 60. T do PR
Het getal is deelbaar
Het getal eindigt op 600. + st
_J
Het getal eindigt op 148.  ® )
@sruseRssEsaEsm sy sweswnse(Thema 2 - Waar ik mezelf kan zi@—g
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Commandorekenen
Zet nadien een kruisje in de passende kolom.

Je hebt 51.
Neem het vijfvoud.

Verdubbel.

Neem het viervoud.
Verdubbel.
Verdubbel.
Deel door 10. e e

Tel er vier bij.

Je hebt 199.
Doe er 101 bij.

Neem het viervoud.
Verdubbel,
Deel door 100.

Doe er 176 bij.
Neem het vijfvoud.
Deel door 100.

=]

LA L B3 I RS RN FY YR L L A XA BN F O e Y P Y Yoeowaswnew
6 Waar of niet waar? Kruis aan.

waar

ﬁ————@ma 2 - Waar ik mezelf kan zijn Je #wodsawussnssnrssosdnsadas g s
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IR ALY (Breuken op de getallenas plaatsen

o Vul in. Gebruik: =, < of >,

162 T 7/12 . 5/6 2/3 . 5/9
1/4 . 1/8 2/3 . 3/% 3/6 . 4/12
2/5 ... 2/7 3/5 . 2f1 &/5 . 2/3

LE S L L2 L 28 A2 IR RS LR IS PR FEE P P Y Y P ]

9 Rangschik de breuken.

3/4 1/3 1/6 5/6 1/4

< e 3 < i -
7/8 7/5 3/5 3/2 1/2

> e i o e >

LR A R S 4 2 2 1l I PN AR RS TS PR FYN R FEN T FTE RS R R |

9 Tussen welke twee opeenvolgende gehele getallen liggen de breuken?

Vul in.
e ) . <9/8< . <« 8/5< __ < T/% < __
_<5/2 < __ __<9/2 < __ e T6IS & o B0 €

L B R A A R R R LS A ARy R RS F R R RO RN

o Plaats de volgende breuken op de getallenas. Zet er een pijltje bij.

1/3, 5/6, 1/2, 9/6, 15/6, 4/2

LR A 2 2 L B d A2 A LA A T8 A PN PR LY FEN FN FREE R FFFE FE RN

9 Noteer een gepaste breuk op de aangeduide plaatsen van de as.

WsaEssNss@ssBoewsnisswennen(Thema 2 - Waar ik mezelf kan zijn )—— [
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C

vermenigvuldig je de teller en de noemer met

of deel je de teller en de noemer door

We onthouden!

~ Om bij een breuk een gelijkwaardige breuk te vinden,

———ii

'Y P22 X2 X2 I rrarrarra Fra RS PR RO T RE RS R BN R

n Omkring de breuken die groter zijn dan 1.

2/3 3/2
8/2 3/7

5/6
12/9

s oo pgasdgoigeadgsdpaidesaigsadpgsedodsts oo swnasw

g Plaats de volgende breuken op de getallenas. Zet er een pijltje bij.

1/4, 1/2, 3/4, 4/4, 7/4, 3/2

0 1 2

L | | | 1 1 1 | <
2/3, 1/6, 3/6, 1/2, 1/6, 5/3, 9/3, 11/3

0 1 2 4
N N I I T T T Y A

v eavadsalosasdpsesdpsdesasveasosagsaeararpeparlorsnsrnasenaew

0 R
Ll | | | I

Noteer een passende breuk op de aangeduide plaatsen van de as.

[—O
-

e

@—Qhema?—Waarik mezelf kan zijn e s o dssNos B s dnsdoa e By
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IR YR 0 ( Hoeken meten en tekenen

o Voer een kwartdraai uit.
Teken het resultaat met een stippellijn.

’ |

f‘ -

\/

|
! f
! | |
‘ | f{ ?
| ]
) L s as] — | )

Voer een halve draai uit.
Teken het resultaat met een stippellijn.

[
§ nen

i

|
|
|
|
|
l
!

i\‘-‘IQUIQU-Q“R.'“UI"DG‘“QDiJﬂ“\‘ﬂ*‘-"bl“@ﬂi""&-"~VU

e Meet deze hoeken tot op 1° nauwkeurig. Vul in.
CAB=..

aﬁghemaz ~ Waar ik mezelf kan zijn e Swe Susdnspusspo v dnodne §e
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3]

Teken de hoeken. Benoem de benen.

BAC = 85° JEL =130°

vOow = 172° ROT =15°

sevsbdeasdrsPoedesdesdsasdosdrodvsoerevessdusdosrvodean

Verdeel.
Verdeel BAC in twee gelijke delen. Verdeel CED in drie gelijke delen.
B D
¢ C
A E

sadpsidvadeosdoasdvadosiivadesdsedvedesdreodisadosavoveasw

Voer een kwartdraai uit.
Teken het resultaat met een stippellijn.

EEEE

EsaEsaNsN@sN@o RSN s nEsvwen(Thema 2 - Waar ik mezelfkanzijr}——@
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IR CRACEITUNTY (Driehoeken classificeren )

LA A A R4 L A 2 X A e L L e e T I s e I e I ™"

Meet de zijden en controleer de hoeken van deze driehoeken.
Noteer dan de passende nummers in de tabel.

scherphoekige driehoeken
rechthoekige driehoeken
stomphoekige driehoeken

'Q-‘Q‘...-0“..0..‘0“0‘...00.1.-..i."..I.'.‘I..

e Noteer de passende nummers in de tabel.

nummer van de
driehoeken

@——-G‘hemaz - Waar ik mezelf kan zijn e sodissdses wusdsadssdospna ow
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e Noteer de passende nummers in de tabel.

stomphoekige
driehoek

rechthoekige
driehoek

scherphoekige
driehoek

seaPesepesasdgsdrsdesdgaigssdssdsovessdodssdgerdnsvessen

0 Waar of niet waar?
Elke gelijkbenige driehoek heeft drie gelijke zijden. e o

Een rechthoekige driehoek is altijd ongelijkbenig.
Elke gelijkzijdige driehoek is scherphoekig. F
Een scherphoekige driehoek heeft nooit een stompe hoek. pp————

Sommige gelijkbenige driehoeken zijn rechthoekig.

Elke gelijkzijdige driehoek is ook gelijkbenig. e

sedgaedusdeeodveasdrsasdsedusivsadserissdadpassavroraraew

e Construeer. Maak vooraf een schets in je rekenschrift.

l
rechthoekige driehoek ABC gelijkzijdige driehoek MNO |
A=90 [MN]=5cm l
[AB] =4,5 cm |
|
EosasnEsaRsaEsaen®enmen@en(Thema 2 - Waar ik mezelf kan zn@————-g
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LS UL Toepassingen: het gemiddelde en de mediaan in j

diagrammen en tabellen

o Maak steeds de berekeningen in je rekenschrift.

Een vrachtwagenchauffeur doet drie ritten.

Antwerpen

Mechelen

Brussel
tijdsduur
45 min.
55 min.
~ Luur20min —

gemiddelde afstand: s R T
gemiddelde tildsduur:
gemiddeld verbruik: o

s eodsasedssdsadsodnss oo esveasdnedresadsraew

e Eind september en begin oktober kan het af en toe eens stormen.
De windkracht wordt uitgedrukt op de Beaufortschaal: 0 betekent windstil
en 12 is de windkracht voor een orkaan.

Karel noteerde tijdens de voorbije Beaufort
week de windkracht in een

staafdiagram. e

Bereken de gemiddelde windkracht 8
en teken de staaf van het gemiddelde
op de grafiek.

L*
gem. =

Wat is de mediaan van deze gegevens? &

ma di wo do vr za zo gem. dagen van
e week

o

BesEsvEssRsNEsn@onE sy eywen(Thema 2 - Waar ik mezelf kan zijn)—@
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6 Hengelwedstrijd: resultaten van Bart Van Steenwinckel

05.09 12.09 19.09 26.09 03.10
punten 12195 | 29250 | 6220 14 380 21405

Op een hengelwedstrijd worden de punten toegekend volgens het gewicht van de gevangen vis.
Per gram wordt één punt toegekend.

Wat is de mediaan van Bart Van Steenwinckel voor de periode van 5 september tot en met

3 oktober? L S

Bereken het gemiddelde aantal punten voor deze periode.

LA A R A R A P2 AR A g A L e P F E E Y P T rYs:

Bereken de gemiddelde oppervlakte
oppervlakte werelddelen

per WerelddeeL ‘ in dulzend km*
50000 :

40000
Teken de staaf met het gemiddelde in
het diagram.

30000

20000
De landoppervlakte bedraagt 3/10 van

de totale wereldoppervlakte. Hoe groot
is de totale oppervlakte van het water?

10 000

Europa Afrika Azie Oceanié  Amerika Antarclica gem

LA A A 2 8 A2 Al X2 Il A F R P e P S e R 3y

Op de grafiek zle je de temperatuur op 22 oktober
middagtemperatuur op 22 oktober in In'C

een aantal Europese steden. -

Hoeveel bedroeg de gemiddelde ot

22

temperatuur voor deze steden? s

16
1%
12

Door een drukfout is de temperatuur 10
in Praag niet ingevuld. Hoeveel bedroeg
de middagtemperatuur in Praag?

Teken de staaf in het diagram. onion Soidosit Abone” Moskou Ous ey g

oN

Bereken de mediaan van de temperatuur in deze zes Europese steden. S

~:-‘i-‘.——CThema 2 - Waar ik mezelf kan ziern Peavsossadorissdsrdgo e e
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IR IRATITULDY ( Breuken vermenigvuldigen en delen

1

EsrEsaNseEsuRsams e n®sn®sa(Thema 2 - Waar ik mezelf kan Zl]@—/

Stel deze oefeningen voor op de getallenassen.
Schrijf de oplossing als een som van gehelen en een breuk.

3 _

3x3-

Qe 1 2

| | 1 | ] | | | | | | | | | s
3 _

ZXT—

0 1 2 3

e} P | | | | | | ] | | | | oo

LR A B LS A A PR L P AR RS IS IR FR A R PR R RS RS FN R

Bepaal tussen welke twee opeenvolgende gehelen de oplossing ligt.

2 ; 1 )
—'3'-— x &4 = . y x 5
y TR e TG e vew ‘S wma YO8 es
3 B 3 )
5 %X 2= . 4 x 5 wes
R RS - P e R G W i

LE S E 8 PR S PR AR J R A LR R PR TS PR R FES FREE TR RS SRR

Los op.

%:3= —g—:2=
%:5= —3—-:‘l=
%:58 l72-:6=
-%9-:6= %:2=
f% S = %? o A
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o We onthouden!

Hoe vermenigvuldig je een breuk met een natuurlijk getal?
Vermenigvuldig de teller met dat getal.
Behoud de noemer.

Hoe vermenigvuldig je een natuurlijk getal met een breuk?
Vermenigvuldig het natuurlijk getal met de teller.
Behoud de noemer.

Hoe deel je een breuk door een natuurlijk getal?
Ga eerst na of de teller een veelvoud is van dat natuurlijk getal.
- Indien ja, dan
+ deel je de teller door dat natuurlijk getal en behoud je de noemer.
- Indien neen, dan
« vervang je de breuk door een gelijkwaardige breuk met een teller die een
veelvoud is van dat natuurlijk getal.
+ Daarna deel je de teller door het natuurlijk getal en behoud je de noemer.

LA A L AR 2 AR S AR AR FE A PR Y P e RS I’ TYTY Feeasewew

n Noteer de twee opeenvolgende gehele getallen waartussen de breuken liggen.
2 5
< 3 < < l., <
8 9
< 3 < < 5 <
LR A A S d A P d E 2 A A A I g FE y P T P P P2 Iy LA L 8 B X 8 K B B W A
B Stel de oefeningen voor op de getallenassen of op de tekeningen.
1
2x—==
*3
0 1 2 3
E___f 1 1 1 J | | L 1 1 -
3x—=
0 1
L l L (] 1 L 1 “
2x 3.
4
0 1 2
1 | | ? | I 1 .
g—-———"m—(ﬁ}ema 2 - Waar ik mezelf kan z';n) A2 Ed AL Iy I Y C S X
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Diagonalen in vierhoeken

We onthouden!

De diagonalen van een veelhoek verbinden

Teken de diagonalen in deze figuren. Noem het snijpunt van de diagonalen
telkens S. Meet de diagonalen en noteer de lengte.
Duid zoveel mogelijk eigenschappen aan.

s |

B E
) = R & = . G
[AC] = cm [BD] = cm [EG] = cm [FH] = cm
[AS] = cm [SC] = cm [ES] = cm [SG] = cm
[BS] = cm [SD] = cm [FS] = cm [SH] = cm
~ De diagonalen: _
zijn gelijk. staan loodrecht halveren elkaar.
op elkaar.

in een vierkant

in een rechthoek



0 Teken de diagonalen in deze figuren. Noem het snijpunt van de diagonalen
telkens 0. Meet de diagonalen en noteer de lengte.
Duid zoveel mogelijk eigenschappen aan.

U

figuur QRST figuur UVWX

[@S]= ... cm [RT]= ... cm [UWw]= . cm [XV]= ... em
[@0]= ... em [OS]= ... cm [UO]= ... cm [OW]= .. cm
[RO]= ... cm [OT]= ... cm [XO]= ... em [OV]= ... cm

ﬂ——@hema 2 - Waar ik mezelf kan zijn e e SwownspnsSuodnsdnoBus e
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O Teken de diagonalen in deze regelmatige veelhoeken.

< 86

prdusrdesdesspetreorgodorlsssasgrd oo aBsenpan

e Kruis aan in de passende kolom.

T e S i e S —

« Inelk vierkant snijden de diagonalen elkaar middendoor
en staan ze loodrecht op elkaar.

« In een ruit snijden de diagonalen elkaar niet loodrecht.

+ In een parallellogram snijden de diagonalen elkaar altijd
middendoor.

TS I a3 I3ttt s R AR RO TS LR L B L

M
M N
L N
w
K P (0]

n Meet en vul telkens het gevraagde in.

figuur ABCD figuur VWXY figuur KLMN figuur MNOP
[As]=[ 1 VAW= . ° LiM= ... ° MS]=[ ]
(Acl=[ ] [VA]=[ ] [MK] .. [LN] NS)=[ ]

EseNsv@snMoNR s E s @ suweynse(Thema 2 - Waar ik mezelf kan zijn)————a
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kg_g_t_é}@_g_nkenﬁis: kommagetallen met drie decimalen )
o Noteer de getallen.
1 e e = 5 S
& s e 6 -
3 el 7 s
R D T T P P Sy PP Ry S

Plaats het passende teken (<, 5) tussen de getallen.

247620,8 . 47671261 476712,61 . 4672176
82125,6 . 82125,006 82125006 . 82125,06
672000,061 . 672000,016 672000,016 . 672000,106

A A L L R LN RN PR T Yl R L LA BB B B oy § FrxewsEnaeew

Noteer met deze cijfers Noteer met deze cijfers

het kleinst mogelijke getal het grootst mogelijke getal

met drie cijfers na de komma. met drie cijfers na de komma.

Gebruik elk cijfer eenmaal. Gebruik elk cijfer eenmaal.

8 -2-7-5-1 8 -2-7-5-1

L A A S 2 A R A RS P ey e Y Iy S S T T ™ seew Yaew

Noteer de waarde van de aangegeven cijfers.
6742 476,164 2047056,842

R L T T LR L L L L T Py T e,
Noteer de getallen.

8M 7HD 3TD 1D 9H 4T 2E 4t 7d
7M 3D 2T 2h :
3HD 8H 2E 1d

8T 2HD 5M 6T 1D 7h .

@ — ~~———(Them.a 2 — Waar ik mezelf kanzijn Je #w o wes Beo #na Bue §ae fes e e

orES
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G Analyseer de getallen.
7245809,5
675084,108
1400062,62

FeaEusvesanrEns s e dnedsasEsdnsivedeasdedesee

o Noteer de getallen op de getallenas.

67,750 68 68,250
|

| 1 | | |

16,24 16,25 16,26
!

| | | | 1

-

LA Z 8 PR E RS AR TS ERE RS RS TS TN P YR R ETR PR R

Q Noteer tussen welke opeenvolgende gehele getallen het getal ligt en onderstreep
het dichtstbijzijnde geheel getal.

LA S A S 2R 2 IS A E RS TR IR IR L P P RS PR R A

0 Noteer de gevraagde getallen.

@ sawsewssRssussuselsnnennmsn(Thema 2 - Waar ik mezelf kan zij@—@
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Les 23 » Meetkunde JETURLT 2

a Vervorm het vierkant. Kies zelf hoe je dat doet.
Met de nieuwe figuur moet je een blad kunnen vullen.

)
. ' " ' !
. . ' . )
. ' ' ' :
. ’ | v
' ' ' | g
. ' ' . 4
' ' ' " 4
' ' ' ' .
" ' ' ' §
[} ' i ' r
. ' ' U 4
N ' \ ' N '
W 3 v ' ' '
! - o L P -
' ' . 1 . . . 4
' ' . ' ' ' ' 4
N ' ' . ' . ' 4
' ' ' . i ' ' :
M \ ] . ' . \ »
) ' ' . ' . 4
[} ' . . ' . ' 4
' ' 1 . ' 1 . 2
\ ' . ‘. ‘ ' 1 p
i . 1 ' ' ' '
' ' . . ‘ . . ’
' . . . a . .
N . ' . ) ' ' »
e Aes e s m ... Y e mmm.— Bl e e Whesssssccaannd
. ) . ’ v . \ »
‘ ' i . ’ ' ’ »
. ‘. ' . ' . ' »
. . . . . . . ’
) . . ) . » »
‘ . » v . . . 4
. ' . . ) . A p
‘ . ’ ‘. . ' . )
. . . . ) N ) '
‘ . . . ' . . ’
) . . ' . ' »
. . v ' . . :
’ . » ' . ' »
.............. i ey U ———— S R |
' . ' . ' P
. . " ' . 2
' ' ' ' ' :
. v ' ' . 'S
' ' ' ' [} p
. ' ' i ] )
' ' ' " ' ’
. ' ' ' ' 4
. \ v ' »
' . \ '
" ' ' '
' ' ' '
' ' ' '
s . 4

Laccoaccccnnas

[N B =

LA AR A A A R A R R T R e e Y F Y I A i s ey

9 Vervorm de rechthoek. Kies zelf hoe je dat doet.
Met de nieuwe figuur moet je een blad kunnen vullen.

..................................................................

ScBicmctchpa et man - .
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QEETRETIEITEY (Hoofdrekenen met kommagetallen

o Lees de volgende getallen hardop.

0,625
2%
7,52
0,5

sagraosvadsadvagvagsadrednadvasrasdadiene

e Noteer de getallen.

4,62
0,04
3,005
6,1

vagvawsrdvedorsgradsasdraseainasvadoresed

9 Los op.

0,55 + 0,5

0,06 + 0,77 + 0,24
51 + 06 + 1,4
0,85 - 0,15 - 0,6
0,7 - 0,14 - 0,36

2,67 0z
3,125 03t
0,09 0oz
0,10 0003

0,21 + 0,215

0,015 + 0,185 + 03
28 - 0,08 - 0,001
0,585 - 0,005 - 05
08 - 0,15 - 0,35

»
sapeaspredvordvagoordusdusdns u\wa.v'-c-.h.-..-om..ﬁ

RosEseEsREsVEsn@sam o s e wsw(Thema 2 - Waar ik mezelf kan zier—.
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9 Los op. Noteer ook de tussenstappen.

(2 >‘<”1,6) + (3 ,;“0,15)

3 x 0,012 - 3 x 0,01 P

3 x (0,8 - 0,55) | % x (0,06 + 0,24) O

(0,75 + 045) + 0,1 066 + (0,04 + 04) = __

15 + 2,04 + 2,86 — . 1085% 1.2 #3855 E——

]
]

3,2 - (0,44 - 0,04) S 65 - (1,50 - 1,25)

68 - 52 - 1,55 (4,15 - 1,25) - 0,05 —— .

32 : 8 -015 e 8 525 i S R

440 : (9 - 1) = 165 ¢ (14 =01)

L A R A A S A RN LS L RS I R P P P e P TS E ST

n Los op.

0,63 + 0,07 xncuss
0,18 + 0,77 + 0,22

3% + 0,6 + 1,08
0,99 - 0,09 - 0,6
0,9-="0,35-—0,35 -

LA A R 8 A B2 LA L S A R a g I e e e Y Sl 2y

a Los op.

38125 e 4 x 1250 =
%0510 -w o 6 x 006 =
9,008~ i 3,027 : 3 =
405 =2 = BO6 -h =
Bt $35 : 5 =

i, —————(Thema 2 - Waar ik mezelf kan ZinJsdssuvadss s Bnepuodnopsa sy
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